



# 金鸡奖提名名单发布

## 将评选出最佳故事片、最佳中小成本故事片等20个奖项

晨报讯(记者 叶子申)昨日,第36届中国电影金鸡奖评委会提名名单公布。其中,《无名》《中国乒乓之绝地反击》《长空之王》《毒舌律师》《封神第一部:朝歌风云》《流浪地球2》获最佳故事片奖提名。杨皓宇、宋洋、黄渤、梁朝伟、

惠王军提名最佳男主角奖,闫妮、何赛飞、殷桃、黄尧、惠英红提名最佳女主角奖。

本届中国电影金鸡奖将评选出最佳故事片、评委会特别奖、最佳中小成本故事片等共计20个奖项。记者看到,《封神第一部:朝

歌风云》获得了最佳导演、最佳故事片、最佳摄影等9项提名,领跑提名榜。

据悉,2023年中国金鸡百花电影节暨第36届中国电影金鸡奖将于11月1日至4日在厦门举办,各奖项归属届时也将揭晓。按照

规划,闽南大戏院将作为本届电影节开幕式场馆,海峡大剧院将作为颁奖典礼暨闭幕式场馆。电影节期间还将设置电影展映、学术论坛、金鸡电影市场、电影界学习座谈会、金鸡电影创投大会等主体活动。

## “5年5折租房”惠及9.5万人次

### 今年第四批租金补贴申请受理正在进行中

晨报讯(记者 叶子申)日前,厦门市住房局发布消息,新就业大学生“5年5折租房”2023年第四批租金补贴申请受理正在进行中,符合条件的大学生请抓紧时间申请。

2021年,我市针对新就业大学生等青年群体的现实需求,出台了“新就业大学生等青年群体租赁住房保障”政策,即“5年5折租房”优惠政策。根据各区平均租金,按5折标准折算,每人每年可以申请5000元至

8000元的租金补贴,政策长达5年。截至今年9月底,累计受理5折租房8个批次、11.3万人次申请;已发放租金补贴7个批次、9.5万人次、3.4亿元。今年第三批租金补贴申请的集中审核将于10月底完成。

第四批租金补贴10月1日启动申请,符合条件的保障对象,可登录“厦门市住房保障和房屋管理局”微信公众号“综合服务”专区,点击“大学生5折租房”模块提交申请。

据悉,“5年5折租房”保障对象主要分两类,一类是30周岁以下、在2021年1月1日后首次来厦就业创业的全日制本科及以上学历的大学生;一类是经各区(管委会)认定的30周岁以下的技术骨干人才。保障对象不局限于应届生、不限户籍、不限生源地,以前在其他城市工作,2021年以后首次到厦门工作并在厦缴交医保的也可以申请。申请时还需满足一定的就业、社保、住房等条件。



国际友人体验厦门博饼民俗。

## 厦门中秋旅游嘉年华落幕

晨报讯(记者 陈翠仙 陈成沛)10月14日晚,2023中国厦门中秋旅游嘉年华闭幕式暨湾区音乐汇在国际游艇汇五缘广场举行,海内外旅游达人、厦门重点客源地旅行商、在华外国人以及市民游客代表等齐聚一堂,共同见证“状元王中王”的诞生。持续一整月的厦门秋季文旅消费盛宴就此落下帷幕。

活动现场,一首首曼妙的歌曲以厦门的时光为串联,通过情景演绎,带大家领略厦门从日到夜的美。嘉宾与台上演员大合唱,现场成为一片音乐的海洋。

现场同时举行了2023中国

厦门中秋旅游嘉年华全球总决赛。由“全城百点博”“博饼巴士博”“海上福船博”“线上小程序博”等多种参与方式脱颖而出的“状元”们,与全球旅行商代表、在华外国人代表、境内外媒体代表等共同参与“状元王中王”的角逐。

场外,主办方还精心设置了后备厢生活市集以及古潮投壶、玉兔套圈、“状元郎不倒翁”等互动游戏,众多市民游客携家带口前来体验。

记者了解到,本届嘉年华全景化、全方位、多角度展现了厦门文旅魅力,吸引主流媒体和新媒体广泛关注和报道,海内外传播触达超1亿人次。

## “晴春”轮首航厦门港海天码头

### 万海航运航线“搭档”,提供厦门到马来西亚每周双班服务



万海航运东南亚线KVS旗下“晴春”轮首航厦门港。

晨报讯(记者 王温萍 通讯员 王颖 林思嘉)近日,万海航运东南亚线KVS旗下“晴春”轮首航厦门港海天码头。该航线由万海航运独家运营,沿途挂靠中国、韩国、越南、马来西亚等RCEP国家的港口,实现三天直达越南的胡志明卡莱港。

值得一提的是,万海航运将

该航线与旗下另一条新马航线“搭档”,共同提供厦门到马来西亚的每周双班服务,直达马来西亚巴生港,为广大货主提供高效、便捷的集装箱航运服务,有助于福建省进一步开拓外贸进出口市场。

万海航运作为厦门集装箱码头集团的重要合作伙伴,基于自

身稳定的航线船期和高效的航运服务,依托厦门港的中转优势,近年来不断强化在厦门港的海铁联运、支线中转、国际中转等业务布局。

厦门集装箱码头集团表示,将精准对接航运及进出口贸易企业需求,持续深化港航合作,保障RCEP航线高效运营。

## 趣味互动倡导爱粮节粮

晨报讯(记者 陈翠仙)昨日,由厦门市思明区发展和改革委员会(粮食和物资储备局)主办的2023年世界粮食日全国粮食安全宣传周活动在鹭基名品中心启动。

活动通过多种趣味互动方式,向现场嘉宾科普粮食安全知识,增强公民科学用粮意识、积极倡树倡导爱粮节粮社会风尚。

本次活动以“践行大食物观 保障粮食安全”为主题,通过创意舞台表演、开办粮食福味

市集、设置互动小游戏等开展科普宣传。

活动现场还开展了食品营养搭配课,帮助市民学习科学配餐知识。“米袋子”小课堂-食品安全教育课通过实验,呈现火盘变大米、液氮分子快速冰冻水等精彩表演。

市民朱先生表示,参与此次活动收获良多,对粮食从播种到丰收的全过程有了更全面的认知。“希望多多举办此类活动,共同营造知粮爱粮的风气。”他说。